

Diario de Alicante

En Alicante, un mes. . . 1'50 Ptas. Número suelto
España, trimestre. . . 5 " 5 CÉNTIMOS

Apartado en Correos Teléfono num. 175 La correspondencia al Director El envío de valores al Administrador R. dacción y Administración Calle de Castaños, núm. 44

Año III ALICANTE Sábado 24 de Abril de 1909 Número 662

Manual del concejal

En nuestras manos han caído unas cuartillas llenas de garabatos que pertenecen a un inédito «Manual del buen concejal» y cuyo autor que desconocemos, sabe tratar el asunto con donosura y perversidad florentinas.

Ya López Barbadillo, ó un señor pseudónimo escribió un libro sobre tal asunto. Estas páginas desperdigadas son nuevas y no tienen nada que ver con tal libro.

He aquí lo que dicen las dos últimas cuartillas que la suerte nos ha depa-

rado. «En resumen; para que tu, candidato, puedas hacer un papel lucido en el Ayuntamiento, será preciso que te pongas á tono con lo tradicional y procuras no ser un inadaptable á aquel ambiente especialísimo.

Para ello haz esto:

1.º Cuando te den el fajín y la medalla hazte un frac y ómprate un sombrero de copa. Te elegantizas, te vistes con esas prendas y vas á retratarte.

Procura al posar ante el objetivo adoptar una actitud desafiadora sin dejar de mostrar bien la medalla, el fajín, la ohistora y los guantes para que la fotografía epate luego á los transeúntes que la vean en las vitrinas.

2.º Es de mal gusto ser asiduo concurrente á las sesiones, porque significa tanto como tener afán de exhibición. Pero los primeros días acudirás siempre áfanoso y sonriendo al público. La sonrisita es de efecto.

3.º En la primera sesión hablarás de tus propósitos de hacer administración sin preocuparte de la política, porque se ha convenido—aunque te cueste trabajo creerlo—en que el Ayuntamiento es una corporación administrativa.

4.º En las demás sesiones cambiarás de modo de pensar y harás política y no administración. Pero cuida mucho de repetir que sientes un gran amor por Alicante en donde has visto la primera luz—si eres alicantino—ó donde tienes tus afectos, donde han nacido tus hijos... y demás frases de rigor, que si no convencen á nadie, sirven para que antes de hacer la atrocidad que tu amo y señor te ordena espotes un discurso ramplón y necio cargado de latiguillos.

5.º Intriga, martingales para que te hagan tonante de alcalde que te dará el cargo una línea más que poner en tus tarjetas.

6.º Haz que te nombren de cualquier comisión (Hacienda, Mercados ó Alumbrado por ejemplo) que te darán trabajo en los momentos de tedio y... quizás alguna de esas cosas raras que denominamos EMOLUMENTOS LEGALES.

7.º Sé sollozito con los vendedores del mercado. Te valdrá tu actitud algunos regalitos y si alguna vez te organizas un auto-banquete acudirán á testimoniarte sus simpatías con ofrendas admirables.

8.º Preside corridas de toros.

9.º En los días de subasta haz el mosoón entre la taifa de postores y primistas que siempre cae algo.

10.º Para que no digan que eres negociante, exhibete en banquetes y proyecciones y habla siempre que puedas para ganarte el título de batallador.

11.º En los asuntos que se debaten respecto á gestiones que se han de hacer en la Corte sé tu el primero en hablar y así te nombrarán de la comisión que ha de ir de viaje. Conseguirás días de descanso en tus tareas marchando en comisión á donde sea y... de gorra.

12.º Cuando sepas de un amigo que tenga créditos pendientes ofrécete tus buenas influencias para que se paguen pronto. El hombre es agradecido y sabrá corresponder al favor que le has hecho...»

Y no dicen más las dos cuartillas halladas en este magnífico «Manual del buen Concejal.»

Diario de Alicante

Redacción y Administración Castaños 44. Apartado en Correos. Teléfono n.º 175.

DIRECTOR

Emilio Costa.

ADMINISTRADOR

Enrique Ramos Mollá.

REDACTOR JEFE

Oscar Esplá.

REDACTORES

Andrés Araol. — Mariano Altolaguirre Molin. — Mariano Altolaguirre Palma. — Germán Bernácer. — Julio Bernácer. — Vicente Bañuls. — Rafael Bús. — Tomás Cejal. — José Chápulli Ausó. — Eduardo Irlas. — Alfredo Jara. — Julio Martínez Rizo. — Angel Mingot. — Enrique Pulgover. — «Princesa de Sax». — H. Sleans. — José Vidal.

Comento del DIARIO

Ayer la crónica negra se ha mostrado carnívora. Un «enrage» de Faur, haría de estos tres datos el proceso de toda la humanidad. La pluma demoleadora de mi paisano y amigo, Raimundo Salinas, pondría un sangriento epígrafe en su diario haciendo un lugar fuera de las columnas para enterrar los crímenes de la aguda señora del corsé de hierro que anatematizó Chantier.

En Lyon, unos perros, medio devoraron el cuerpo de un anciano que acababa de arrojarle a un río desesperado por la muerte de dos de sus hijos.

Mutilado espantosamente, el tronco informe del infeliz fué recogido por las autoridades después de ahullentar á los lígubres animales.

Un despacho de Montpellier, cuenta que un cerdo destruyó á dentelladas el vientre y los intestinos de un hombre llamado Juan Guirandon.

Y en Londres una miserable joven despedazó á tijeretazos el cuerpo de su hijo recién nacido.

Juntamente con la hidrofobia de varias bestias, la vesania de una madre, ha nutrido el comentario del crimen en los grandes diarios del mundo.

Una madre, un cerdo y varios perros, se han encarnizado con un pobre aldeano cerca de la masía de Lamouroux; han clavado sus colmillos en el cuerpo todavía palpitante de un anciano á las orillas de un río y en una habitación de Poplar han hecho trozos del cuerpecito de una criatura nacida momentos antes, de su propio vientre.

Unos perros, una mujer y un cerdo: varias fieras asesinas excitadas por la misma furia. Una mujer que es amor convertida en fiera y convertidos en fieras un cerdo que es domesticidad y unos perros que son lealtad y nobleza.

La misma racha carnívora que antes agitó á los hombres y ahora agita á las bestias y mañana agitará á la humanidad. La misma racha! Siempre la del odio y la del crimen; la racha maldita que se desató el día apocalíptico de la creación y que se extinguirá con la voz de las trompetas del Juicio final.

Y en vano se alzarán lamentos y cruzará sus manos ante el cielo la súplica y rezará el dolor. En vano clamaremos mientras la humanidad aliente.

La racha, la carnívora, silbará en nuestro aliento y hasta en los soplos que agitan las fibras del dolor cada vez que la crónica se nutre de sangre.

J. Rodríguez Larrosa.

EL OCHO

(POR CORREO)

Aquí no preocupa ni se habla de otra cosa más que de las próximas elecciones, las que al paso que llevan van á ser dignas de aumentar en la historia el número de las notables que en este pueblo han tenido lugar.

Todos los partidos, incluso los que no merecen el nombre de tal trabajan que es un primor.

De un lado los conservadores y los demócratas, de otros los liberales y los republicanos y por último, los socialistas, todos aspiran á obtener cargos concejales

para procurar nuestra recta administración, sin perjuicio de que una vez elegidos regidores se queden en sus casas y dejen que un solo concejal convertido en alcalde por la gracia de una más ó menos justa R. O. haga del erario municipal lo que le venga en gana, pero entre tanto fastidian al tranquilo vecino que no quiere meterse en camisa de once varas, le obligan á complacer á uno para que luego le fastidie el que se vea chasqueado.

Cuanto más se acerca el día de la elección más lunares se le desonbran á la nueva ley electoral, la que hablando en plata, con las últimas disposiciones de la Junta Central del Censo declarando libres y voluntarios los cargos de presidentes y adjuntos, resulta completamente inaplicable, por lo menos en este término, como voy á demostrar.

Hoy debían constituirse aquí las mesas electorales para proceder á la designación de candidatos. Como son varios los adjuntos que han renunciado el cargo, ha resultado que no se han podido constituir la mayoría de las mesas. Supongamos que renuncien los que se nombren para reemplazar á estos y lo hagan también los últimos, nos dará por resultado que llegará el día señalado para la elección y como no habrá personal designado por la ley para constituir las mesas, no podrá votarse.

Esto que á primera vista parece que no tiene importancia, la tiene y muy grande, porque bastará que un partido político haga que renuncien los adictos partidarios suyos, para evitar que se celebre una elección en un día que al jefe no le convenga.

Ha empezado la circulación de manifiestos impresos con el imprescible *meseres tu quo á nada bueno conduce* y cuya propaganda á nadie conviene y menos aquí donde todos nos conocemos.

G.

Elche 22 Abril 1909.

De agricultura

Destrucción del gorgojo del maíz

El bisulfuro de carbono está muy indicado para la destrucción del gorgojo del maíz y evitar que éste se pique. Para esto se coloca el maíz desgranado en un cuartito con una abertura por encima, ó bien en toneles. Como el bisulfuro de carbono es más pesado que el aire, puesto por encima del maíz, al evaporarse penetra la masa de grano de arriba para abajo y mata los gorgojos. Algunos acostumbran á empapar trapos y ponerlos encima del maíz, y meten esos trapos con la punta de un palo en el centro de la masa para hacer más efectivo el remedio. Como el bisulfuro de carbono es inflamable, hay que cuidar mucho de no encender fósforos ó velas en el lugar en que se está efectuando la operación.

Hay otros dos sistemas para prevenir el gorgojo del maíz: 1.º Hacer bajar la temperatura de los depósitos del grano á menos de 12 grados centígrados. 2.º Depositar el grano en grandes cantidades, pues así, si se gorgojean las capas superiores solamente, como sucede, entonces la aplicación del bisulfuro es cuestión fácil, pues no hay que remover sino por encima y superficialmente el depósito.

Inspección de Sanidad

El señor Gobernador civil de conformidad con lo propuesto por el señor Inspector Provincial de Sanidad, ha acordado comunciar al alcalde del Campello, acerca del grave estado que presenta el cementerio y como ello no puede consentirse preclara que por ese Ayuntamiento se cumpla lo preceptuado en la Ley sanitaria, para que impriman mayor celo y actividad por interés de la salud colectiva y del debido respeto á los muertos.

—A D. José Gadea Pró y D. Esteban Sánchez Santana para que reconozcan el cadáver de D. Luis Zuloaga, para trasladarlo de este cementerio al de Amoreleta (Vizcaya).

Academias y Sociedades

Juventud Alicantina

Se cita á junta general ordinaria para el domingo 25 del corriente, á las diez y media de la mañana en el local de la calle Alfonso el Sabie 14 duplicado, 2.º derecha.

Como son muy importantes los acuerdos que se han de tomar, encarecemos mucho no dejen de asistir al acto á los señores socios de esta colectividad.

Alicante 23 Abril 1909.—El presidente, Alfredo Jara Urbano.—El secretario, Rafael Alemany Vidal.

Exposición regional valenciana

Certámen musical

El Alcalde de Valencia ha comisionado al concejal D. José Mira para que organice un Certámen Musical con motivo de la Exposición.

La subvención de la pasarela

El Alcalde también ha hecho entrega al Comité de la cantidad de 85.500 pesetas á que asciende la subvención que ofreció el Ayuntamiento para contribuir á los gastos de la pasarela.

Dos noticias

El Comité de la Exposición se incautó ayer mañana de la cantidad de 100.000 pesetas á que asciende la subvención concedida por el Ayuntamiento, retirando el secretario general, Sr. Ribera, las láminas oportunas.

—El Sr. Paredes se ha posesionado del cargo de presidente de la comisión interior de la Exposición.

Notas de Elda

Se encuentra en esta el célebre violinista Brindis de Salas.

Esta noche debutará en el teatro Castellar la compañía de zarzuela que dirige Tena.

La compañía que dirige D. Ramón Gorgé salió ayer para Bañeras, donde actuará durante las fiestas de aquella población.

D. José Joaquín González concurre á la Exposición regional valenciana con sus acreditados chocolates.

Se halla enferma la hermosa señorita Emilia Ortiz Poveda.

Ha sido pedida la mano de la simpática señorita Remedios Rosas para el elegante joven D. Santos Vera.

Ha llegado procedente de Madrid, don Federico Barrasa.

Totalmente restablecido de su dolencia, ha salido hoy de su domicilio D. Hilario Amat.

Ha llegado el banquero, D. José Tobar de su breve excursión.

Se está montando el cuerpo de hierro que ha de ir sobre el puente denominado de «Los corrales», en la vía férrea que en breve será colocado.

A noche, en importante reunión que los obreros celebraron en el «Círculo Industrial», presentando seis candidatos que fueron proclamados en el acto.

Es mucho el movimiento en los diferentes grupos políticos para la elección del 2 de Mayo, á escepción del grupo *masquista*, que hasta ahora está retrido.

El Co. responsal

24 Abril.

HACE UN SIGLO

Para «Diario de Alicante»

Progresarán las naciones bajo la égida del modernismo que á todos invade, la intelectualidad, honra y preza de la civiliza-

ción y de la cultura, esforzarse en pregonar el mayor bien moral y material conseguido con las torturas de la inteligencia; dará el legislador más grandes libertades en las leyes, que á los Estados rijan; más el pueblo, lo mismo en Prusia que en Irlanda, en las Californias como en España conserva siempre especiales modismos, rútmicas y remembranzas del histórico, hábitos que perduran en su ser y su sentir. La tradición, en cuentos y romanzas transmite de las generaciones subyacentes á las reales en el gran libro de los tiempos.

Los hechos aislados del pasado, reunidos forman el conjunto histórico que las posteriores generaciones juzgan según el avance de su civilización y su ética; adquiridas por su cultura ó instrucción inculcadora de los principios, porque las enseñanzas de las personas y de las cosas alcanzadas por la experiencia de la vida son la principal fuente del saber.

Allá en 1808, glorioso año para los fastos españoles dominaba el absolutismo, y el inquisidor ejercía su opresor yugo, y la plebe en el colmo de sujetar al caciquismo y servilismo del potentado pechaban á su voluntad omnímoda. El sentimiento patrio, aunque no la inteligencia del progreso dominaba en el corazón de los españoles, y la patria grande, más que diez veces la actual, enorgullecía á los reyes de los vastísimos continentes, en la que todavía no se ocultaba la luz del astro rey, y de sus argentinas playas galeones de plata hacían ríca la corona española.

En 1909, si consideramos el modo de ser en las naciones de la civilizada Europa, y la de allende los mares, España no ocupa el lugar que le correspondía, según la historia de dos siglos há. Hoy, los harapos cubren la desnudez de los pueblos españoles, la emigración de falanges indigentes en busca de patrias nuevas, el éxodo del trabajador deja yermos los campos y holgadas las fábricas, y el pueblo, exhausto de los recursos pecuniarios que son el dios del día, va seducido por el vil metal que le sirve para el prosaísmo de la material vida.

Despareció el altruismo de nuestros mayores en pró de la idea fuertemente mantenida que á su historia enalteció y á su sociedad de modelo sirvió, para dar paso á la capotosa servidumbre impuesta por el avasallador dominio del dinero. La semi-dieta forzosa del 50 por 100 de los españoles, consecuencia del estado material de la nación, aún en las subsistencias de primera necesidad, obligales imperiosamente á desdorar la continuación de su fé histórica abandonando su voluntad ante la plata que patrias nuevas les ofrecen.

Luchemos en lo sucesivo por España, para que en nuestra patria prevalezca la conciencia del deber y domine el entusiasmo por la patria grande, no el individualismo infame; para que el civismo de sus habitantes y el patriotismo por la bandera roja y gualda emule el de nuestros antepasados, florando los fastos gloriosos de áureas páginas que la posteridad admire.

Luchemos en 1909 como en el histórico 1808 por el bien de España, y aunque en él no amanezcan días de amargura y de gloria como en el manifiesto año del pasado siglo, en que por la fé patriótica desarrollóse épica lucha, vertiendo la sangre española en el campo, en la barricada, en la pelea, batallamos por las causas que más engrandecer puedan la nación Hispana, dándole días de gloria por la colectividad y por la valía de sus intereses.

Miguel Ancoi.

POLÍTICA

Se halla en esta ciudad el prestigioso diputado D. Trinitario Ruiz Valorino.

Los liberales llevan á la lucha electoral próxima el nombre de D. Julio Marañón que presentará su candidatura por el distrito del Teatro en donde cuenta con muchas simpatías.

El triunfo será seguro.

Los republicanos se reúnen esta noche para designar que candidatos van por cada distrito.

Como son varios los señores que han delinado el honor de ir a la lucha electoral, tendrán que buscarles sustitutos.

Se nos asegura que ya están nombrados también con objeto de... ganar tiempo.

Los carlistas presentan candidato al procurador de los Tribunales, señor Galán.

Ayer marchó a Villajoyosa a dirigir las elecciones, nuestro querido amigo D. Jesús Urríos.

Nuestra información de anoche produjo gran revuelo entre los que calladamente se trañan las de Caín para no dejar triunfar a los alcaldables de los partidos demócrata y conservador.

Ahora dicen los interesados que todo ha sido una fantasía nuestra.

Más vale así. Pero hay que advertir que el recelo sigue reinando entre antonistas y canalejistas porque saben que deben desconfiar de los protectores.

Entre los conspicuos conservadores del Directorio recientemente nombrado, se asegura que no será alcalde el Sr. Mauricio desde primero de Julio porque no conviene a los intereses del partido.

Nuestras referencias en esta noticia es de las que no tienen vuelta de hoja.

Los povedistas también se las traen. Van a derrotar a los alcaldables de la agera de enfrente y por los distritos donde se presenten los Sres. Mauricio, Torrejón y otro señor, presentarán ellos candidatos que han de salir triunfantes, según frase de un caracterizado povedista.

Los conservadores del Sr. Poveda presentan la siguiente candidatura:

- Carmen.—D. Cristóbal Romeu Zaramblá, abogado, propietario y comerciante. Santa María.—D. Luis Américo Pucellnelli, industrial y propietario. San Antón.—D. Eusebio Pinedo Rodríguez, abogado y propietario. Ensanche.—D. José Tato Ortega, militar retirado y comerciante.

El señor gobernador está en conferencia constante con el Sr. Díaz Moreu y en correspondencia diaria con el Sr. Franco Rodríguez para recabar que las elecciones venideras sean simuladas, después de un arreglo amistoso que está en incubación.

Los conservadores presentarán ocho candidatos en vez de los nueve anunciados y los canalejistas en vez de siete llevarán a la lucha a cinco correligionarios, quedando los tres puestos restantes a disposición de povedistas y moretistas.

Hoy hemos saludado en esta ciudad a los conocidos políticos D. Joaquín Chapaprieta y D. Andrés Tarí.

D. Emilio Albiach candidato republicano es una persona prestigiosa a quien no hemos dado el calificativo de ambicioso y caótico por considerar que no se lo merece.

Lo consignamos aquí para que no se dé caritativa y mala interpretación a nuestro juicio.

La candidatura conservadora antonista es la siguiente:

- Consistoriales.—D. Eugenio Botí. San Francisco.—D. Ricardo Pobil y don Manuel Pérez Mirete. Hernán Cortés.—D. Enrique Ferré Bernabén. Carmen.—D. Florentino Elizalde. Santa María.—D. Luis Mauriolo. San Antón.—D. Juan Guillón. Ensanche.—D. Antonio Martínez Torrejón.

Nos consta positivamente que los señores Pérez Mirete y Pobil, candidatos que presenta el partido conservador por el distrito de San Francisco, trabajan sin descanso para sacar triunfante la candidatura ministerial. Cuanto se diga y se hable sobre postergaciones intencionadas es en absoluto falso.

Estamos bien informados.

Una carta

Señor director del DIARIO DE ALICANTE. Con esta fecha dirijo al señor director de la «Correspondencia de Alicante» la siguiente carta:

Muy distinguido señor mío y amigo: Anoche leí en el periódico de su digna dirección una lista de candidatos a concejales, para las próximas elecciones y me vi clasificado entre los povedistas.

Atribuyo el hecho a un error de ajuste en la confección del periódico, pero me importa rectificar la equivocación sufrida por que mi candidatura no va encasillada en ningún bando político: Amigos cariñosos y de las más opuestas tendencias, prestigiosos comerciantes, significados elementos populares y personas de muy diversa condición social me han requerido para que presentara mi candidatura ofreciéndome sus sufragios y todo su entusiasmo apoyo. No he sabido sustraerme a tan honrosa distinción y por ello voy a la lucha; pero me interesa afirmar una vez más que mi triunfo será debido a la desinteresada ayuda de estos buenos amigos y no al apoyo de ningún partido político por respetable que éste fuere.

Le anticipo las gracias por la inserción de estas breves líneas su afectísimo amigo seguro servidor, q. l. b. l. m.,

Juan Lanzucha.

Crónicas feministas

ABNEGACIÓN

El estudio del alma requiere atención extraordinaria y exámen imposible de reducir a límites estrechos; pero hay en esa labor determinados rasgos salientes que pueden servir de guía a la madre respecto de la educación de sus hijas.

Es uno de aquellos la abnegación, anttesis del egoísmo, que procede de la caridad y de las demás virtudes.

La abnegación equivale al sacrificio individual, y, practicada por la mujer, la engrandece y santifica. El amor que vive en el corazón femenino ofrece multitud de expresiones, y de ese amor se deriva la abnegación.

La mujer inspirada en esta cualidad carece de voluntad propia, y desde sus primeros años sacrifica gustos y caprichos a los deseos de sus padres; luego se subordina al esposo, y si las contrariedades pesan sobre el hogar, aquel don hermoso se

sobrepone a las adversidades y afronta las amarguras sin vacilación ni temores.

Por abnegación expone la mujer su vida en obsequio del hijo adorado, arrastra el peligro de enfermedades contagiosas, y cede la esposa en las desavenencias conyugales.

La energía es patrimonio del hombre; la abnegación es cualidad de la mujer; y sin mucho esfuerzo pueden las madres hacer patentes las grandezas que irradian.

La madre aprende la abnegación ante la cuna de su hijo, y ante ella se despoja de sus defectos, ahoga las impacencias y los arrebatos, doblega su condición y sacrifica su voluntad a la de los pequeños inocentes.

Con esta iniciación, nacida del cariño desinteresado, enseña a la niña esa misma abnegación que, desenvolviéndose paso a paso, llega un día a ser preciado tesoro.

Claro es que estas apreciaciones no pueden tenerse como argumento rotundos.

Hay jóvenes a quienes la soberbia, la envidia y la vanidad apartan de la abnegación; pero es escaso número y como regla general y para consuelo, debemos decir que esa virtud lo mismo que de la bondad forma la mujer equilibrada y buena un verdadero culto de celestial ternura.

Princesa de Sax.

Los terremotos de ayer

Después de salido de máquina nuestro de ayer, recibimos de Madrid el siguiente telegrama:

Madrid 23. 7 t.

A las cinco y cuarenta, se han sentido dos sacudidas sísmicas de bastante duración e intensidad.

El pánico fué enorme. Las elgarreras y telefonistas abandonaron el servicio.

En las calles de Hortaleza, Fuencarral y Ave María, ha habido que lamentar varios hundimientos. Ignorase si han ocurrido desgracias.

Esta mañana hemos dado a conocer al público los nuevos telegramas recibidos que dicen:

Madrid 24 6 m.

No hubo desgracias personales en los terremotos de ayer.

Accidentados fueron socorridos muchos en dispensarios médicos y farmacias.

El temblor de tierra se ha sentido en otras muchas capitales.

Sevilla 24 9 m.

Ayer se sintió un fortísimo temblor de tierra.

Se hundieron varias casas resultando algunos heridos.

El fenómeno ocurrió ayer tarde y el vecindario aterrado ha acampado en las afueras temeroso de que se repita el terremoto.

SUCESOS

Detenidos

Ayer fueron detenidos por armar escándalo en la plaza del Prado tres individuos que dijeron llamarse Mannel Lloreras, Francisco Sue y José Martínez.

En la plaza de la Constitución y también por escándalo fué detenido ayer noche el que dijo llamarse Antonio Seva.

La oreja de Jorge

Por suponer jugasen a los prohibidos, en la taberna de la calle del Pozo núm. 16,

han sido detenidos esta madrugada por los guardias de Seguridad números 35 y 50 seis individuos, no de muy buena fama, llamados José Pérez Seguí, José Riera Planelles, Rafael Sanra Botella, Francisco Sevilla Barrachina, Francisco Galdó Borredá y José Samper Brotons, recogidos de la mesa donde estaban sentados una baraja y una pequeña cantidad en metálico.

Casa de Secerro

Durante las últimas veinticuatro horas de guardia se han practicado las curaciones siguientes:

José Montes Botella, herida contusa en la región malvar derecha.

Francisco Montaner Martínez, herida incisiva en el dedo meñique de la mano derecha.

Manuel García, herida incisiva en el surco nasolabial derecho.

Vicente Cortés Bernard, epistaxis de la fosa nasal derecha.

José Aznar García, esguince del plé izquierdo.

Vacunaciones 17, revacunaciones 3.

GUARDIA PARA MAÑANA

Médicos D. Juan Sebastián y D. Alberto Morá.

Practicante D. Francisco Más.

NOTAS DE SOCIEDAD

Viajeros.—Anoche marcharon a Madrid a continuar sus estudios en el Colegio de Nobles damas inglesas las preciosas señoritas «Charito» Campos y Elisita López Bas.

Ha regresado de Aspe nuestro distinguido amigo D. Antonio Miró Percival.

Ha vuelto de su viaje a Barcelona y Valencia, el letrado de este Colegio y catedrático del Instituto provincial don Emilio Sanate y Llaudes.

Mañana sale para Inglaterra, nuestro distinguido y respetable amigo don Eduardo Carey, conocido comerciante de esta plaza.

Le deseamos un feliz viaje y un pronto regreso.

Boda.—El distinguido médico militar y sentido poeta colaborador nuestro D. José del Buey y Pagán ha contraído matrimonio en el día de hoy con la preciosa señorita Teresa Linares.

Por el luto que visten, la boda se ha celebrado en familia. Los recién casados han marchado al campo en donde pasarán los primeros días de la luna de miel que deseamos sea eterna.

Espectáculos

Tableau?

No. Habrá quien se crea que estoy en Babil; pero es, estoy en Alicante.

Anoche, como un candidato, dije en estas columnas que hoy se estrenaba en el Teatro Nuevo «La alegre trompetería»; y hoy me encuentro con que los carteles la anuncian en letras gordas y liroudas como *Be prisse* con todas las de la ley para que la palabra resulte.

¿Quien tiene la culpa de que diese así la noticia?

Yo... no. Tú... sí. Y aunque esto no sea cantar el dúo de «La revoltosa» me conviene hacer la aclaración para sacudirme las pulgas que son de otro perro.

Durante más de diez días he leído por todas partes que el sábado (hoy) se estrenaría en el teatro mencionado, la zarzuela también mencionada; y como quiera que cuando se estrenó por primera vez en Alicante, un servidorito por desgracia y por accidentes de la vida, estaba postrado en cama y en lo que menos podía pensar era en las obras que se estrenaban, he aquí que ahora me la han dado con queso y he creído a pies juntillas lo que la empresa ha anunciado.

Hecha ya ésta aclaración para salvar mi honor... periodístico, hago mutis por el lateral primero izquierdo y os doy mi palabra que en lo sucesivo no me haré más de lo que anuncian toda vez que como diría Querubini:

—Son anunci di camama!

EL TEMERARIO

Salón Novedades

Para esta noche está anunciada una gran función compuesta de tres notabilísimos números de varietés, entre ellos un debut y esos, el de las renombradas duetistas musicales «Les Mezquitas» artistas que hace dos años actuaron con grandioso éxito en esta capital.

Además se exhibirá un sobe-blo y variado programa cinematográfico, compuesto de cinco películas con tres estrenos muy notables y de asunto verdaderamente artístico.

POR LA INFANCIA

Cantinas Escolares

Como ayer anunciamos, hoy ha tenido lugar la inauguración de la primera Cantina Escolar establecida en Alicante, ante una tan escogida como numerosa concurrencia.

Entre los que han presenciado el simpático acto hemos visto a la señora e hija del Sr. Palés, la de Romero, viuda de Molina, señora de Alemany, doña Mercedes Gujjarro, doña Teresa Arnau, doña Filomena Ayela, doña María Solá y multitud de alumnas de la Normal; entre los caballeros concurrentes hemos visto al señor Gobernador, a D. José Más Bonmati en representación del señor Alcalde, D. Pedro Llorea, D. Federico Guardiola, D. Antonio Romero, D. Francisco Alemany, D. Daniel Enriquez, D. Eliseo Villanueva, D. Francisco Yáñez, D. Eusebio del Olmo, D. José Gadea, representante del colegio de Maristas de esta ciudad y muchos estudiantes del Instituto.

La prensa local solamente estaba representada por DIARIO DE ALICANTE.

El acto ha resultado hermosísimo y la distinguida directora de la Normal doña María del Amparo Hidalgo ha recibido muchas y muy merecidas felicitaciones por el gran éxito con que ha visto coronado sus deseos.

La banda de música «Unión Alicantina» ha suministrado el acto.

Cuando los niños se sentaban en la mesa a comer el señor gobernador ha pronunciado breves, sinceras y elocuentes frases de salutación a la mujer alicantina y de felicitación para la denodada organizadora de la nueva institución, terminando solicitando el auxilio de todos para esta obra meritísima.

A los niños se les ha servido una suculentísima comida que ha sido sufragada

enseñado a ver como el más grande pecado el «sexto» mandamiento del Decálogo. Por eso, a algunos individuos no les cabe en la cabeza el ideal de Trigo, y si alguno de ellos leyese estos ligeros apuntes, le causarían un desdén piadoso. ¿Cómo representar—dirían—la lujuria? Sería escandaloso, insólito, poner en un tratado de la fé católica, a una mejer en brazos de un hombre.

Y, no obstante, a estos individuos les parece muy bien que hayan puesto en la obra de Ripaldá a un hombre que roba; a otro que mata; a otro que, colérico, golpea a un animal indefenso; a otro que abraza, vil, los sacos de monedas; a otro, en fin, que come ansiosamente grandes manjares. Y estas franquezas de los hombres ¿no son ruines y miserables y vergonzosas?

El amor sensual que, como el de las almas es cosa grande y santa, no está allí representado. Y como todo en el mundo lo hace la costumbre, a los hombres no les asusta contemplar las viles pasiones humanas, y asus tales, sin embargo, la única pasión santa y grande: el amor.

Habrà alguno que diga: Pero hombre bendito ¿cómo quiere usted que Ripaldá hubiese

puesto en su «Doctrina» una estampa obscena?

Y a ese individuo yo le digo que la obscenidad es obscenidad por que así nos lo han dicho, por que así nos lo han enseñada desde muy niños. Si desde un principio hubiesen enseñado al hombre a ver una estampa erótica de igual modo que una estampa representando la pereza, la gula, la ira ó el hurto, el hombre vería con la misma tranquilidad una que otra. Esa obscenidad no existiría. El hombre a lo sumo vería en el sexto mandamiento un pecado como los demás del Decálogo.

¿Es elevado, es plausible, es de admirar el ideal de Trigo? ¿No es de justicia querer dignificar el sensualismo? ¿No es de espíritus contumaces y despreciables empeñarse en ver pecaminosa una cosa que no lo es?

Aseguran algunos que la novela erótica ó materialista, es nociva, perjudicial, y esta opinión es errónea y pobre.

Siempre las novelas a lo Isaes, dando un aspecto falso a la vida, perjudicaron al lector, sobre todo siendo éste joven y poco conocedor, por tanto, de las miserias humanas.

Las novelas románticas con exceso no hacen

sino encender al lector en ansias de utópicos ideales.

La novela naturalista ó realista presentando la verdad del vivir, no solo no es nociva, sino conveniente. Llorando es como se templan los corazones. Las novelas realistas hacen llorar crueldades pero forman hombres fuertes ante la adversidad.

Sin embargo, la novela de Zola, justo es confesar que, a pesar de su gran arte, no hace artistas. Después de leer «Germinal» y «Sin trabajo», el lector se siente decidido a ser hombre práctico y «dejar de romanticismos».

La novela erótica, mezcla de naturalismo y de romanticismo, teniendo las buenas condiciones de la realista—pues presenta la realidad cruel de la vida.—y haciendo arte puro, arte sano, tiene el don especialísimo de crear artistas. Después de leer las novelas de Trigo, el lector se siente hombre capaz de resistir desventuras y dolores, pero se siente también hombre bueno y piadoso, hombre alma, capaz asimismo de llorar ante un pequeño dolor ageno.

Se ha dicho por los críticos que Trigo es el Flaubert de la novela española, por que el

autor de «Las Ingenuas», como el gran maestro, crea en cada novela un tipo de mujer. Y mucho, mucho se ha hablado de las mujeres de las obras de Trigo.

Por el contrario, muy poco se ha dicho sobre los protagonistas, y Trigo se esmera tanto en la psicología femenina, como en la masculina.

Flora, Lola, Adria' Aurea, Gabriela, Ladi, Josefina, la hermana Nieves, todas, todas las «ingenuas» de Trigo, (a las que llama así, piamente) son, en efecto, tipos de una psicología finísima y honda. Pero las figuras de hombres ¿son, acaso menos notables? ¿es, tal vez, menos honda su psicología? No, ciertamente. Difícil le sería a cualquiera, decir quienes muestran más su alma, si los hombres ó las mujeres de Trigo. Es decir, ello sería difícil con Flora y Luciano (1), con Adria y Victor (2), con Aurea y Alvaro (3), con Gabriela y Dario (4), pero no con Ladi y Ricardo (5), ni con la Doria y Gabriel

(1) Las Ingenuas. (2) La altísima. (3) La Bruta. (4) Alma en los labios. (5) La de los ojos color de uva.

Noticias por telegtrato

Del "Centro Telégrafico," nuestro representante en Madrid, y de nuestros corresponsales en provincias

por el Sr. Parada, el cual además los ha obsequiado con una peseta.
Se ha cantado un himno á la bandera y otro á la caridad y ha terminado el conmovedor acto con vivas á España, al gobernador, á la directora de la Normal y á Alicante.
Felicitamos á la organizadora de la institución.
El Sr. Cantos ha sacado varias fotografías.
Otro día nos ocuparemos de la Cantina Escolar con más detenimiento.

ALICANTE

No es cierto

Anteayer decía aquí que un experto jardinero me había comunicado la nueva infesta de haber perecido de sed los plátanos del Parque de Canelejas.
La temprana muerte de los pobres árboles arrancóme unas filosofías hondas, profundas acerca del cómo emplear las fustas, los postes que en dos ringleras existen en el susodicho Parque.
Esos postes, esas fustas, lector ya no son tales; desde hoy volveremos á llamarlos troncos de árboles, pues resulta ahora que los árboles aludidos estaban «duermes» y no secos como equivocadamente me manifestó el jardinero que yo dijudé experto y ducho en estos graves problemas de a horticultura.
Deoia entonces que me alegraría que se equivocara en sus predicciones y como, al parecer, resulta que ha resultado higa el agurlo yo, fiel á mi compromiso he de agramar.
Ya, pues, huelgan la percalina y el toldo y la cadeneta que sollicitaba para el adentamiento de aquel paseo; ya no pide nadie que sirvan las estacas para ahorcar á los desdidosos.
Tendremos verdor de hojas y las ramas servirán de sombreros á los amplios salones del Parque.
Todo eso dando de barato que sea cierta la noticia de que los árboles no se han secado y suponiendo—¡que ya es suponer!—que nuestros consejeros y jardineros municipales cuiden de ellos.
Porque á la vista de lo acaecido en otros paseos y lo ocurrido á los infelices pinos del paseo de Campoamor me temo que los pobres plátanos del Parque están condenados de todos modos á muy próxima muerte... por el amor que á las plátas sienten aquellos á quienes el pueblo encarga de cultivarlos para embellecimiento de la ciudad.

CATAL

NOTICIAS

Como anunciamos á nuestros lectores hace unos días, ha sido suspendida la novillada que para mañana tenía que celebrarse en nuestro circo taurino, la que probablemente se efectuará el día 9 del corriente mes.

Dentro de breves días marchará á la Argelia; contratado ventajosamente para uno de aquellos teatros, nuestro paisano el tenor de zarzuela, D. José Marco.

Oficina electoral

Todos los días de siete á doce de la noche en el local del Círculo Republicano, Bailén 19, pueden informarse cuantos lo deseen en que distrito y sección han de emitir su voto.

La «Gaceta» publica la convocatoria para cubrir por oposición dieciocho plazas de ayudante de Obras Públicas.

Por la superioridad se han dispuesto los procedimientos que deben seguir

los médicos civiles, de marina y navieros armadores, para la provisión de personal médico en los barcos Mercantes.

El alcalde ha convocado á los señores concejales para que mañana á las siete concurran á la Insigne Iglesia Colegial de San Nicolás con objeto de acompañar al Santo Viático para los enfermos impedidos é inútiles.

He aquí el programa que la banda Municipal ejecutará el día 25 de 6 á 8 de la noche en la Explanada.

- 1.º Parada y Marcha, Pasodoble, Parés.
- 2.º Las Aves Cantoras, Mazurka, Juarrans.
- 3.º Bailables de la Opera Feramora, Rubinstein.
- 4.º El Carnaval en Venecia, Polka Parés.
- 5.º La conferencia de Algeoiras, Pasodoble, Echeogoyen.

Registro civil

Nacimientos.—Nicolás Verdú García, Vicente Castelló Saez, Josefa Sánchez Soler, Vicenta Masón García, José Coloma Antón.

Defunciones.—Encarnación Lliso Martínez, Concepción Martínez Praes, Bernarda Maciá Miralles.

Matrimonios.—José del Buey con Teresa Lineros, Emilio Medrano con Faustina Ródenas.

Hoy ha aparecido el número primero del «Boletín Taurino» que dirige el competente crítico taurínico (Hule).

Hemos recibido un ejemplar que nos ha satisfecho.

Deseamos al nuevo colega próspera vida.

DIARIO DE ALICANTE

no incluye en su servicio telegáfico noticias de última hora de Madrid, enviadas por correo. Nuestro servicio telegáfico consta únicamente de telegramas y conferencias telegráficas.

Los comprobantes de este servicio están á disposición del público.

De la mañana

En Turquía

Constantinopla.—Dicen de Constantinopla que la asamblea constituyente se reunió en sesión secreta para discutir dos proposiciones, una referente á la abdicación del Sultán y otra declarando legal el avance del ejército de Macedonia.

Estando en esto se presentaron frente á San Estebano cinco buques de guerra turcos colocándose en disposición de bombardear á la asamblea y ésta comenzó á votar lo propuesto.

Castro entre nosotros

París.—Mañana desembarcará Castro en Saint Nazaire y se dirigirá á España. Créese que se detendrá en Cádiz, Barcelona ó Valencia.

El «Vivillo»

Málaga.—Ha sido informada por el señor fiscal de esta Audiencia una causa que se sigue contra el famoso criminal Joaquín Camargo Gómez (a) El

«Vivillo», y otros individuos de su cuadrilla que en Marzo de 1900, asaltaron la casa del vecino, de Cuevas Bajas don Juan del Fino, causándole graves lesiones.

Dicho proceso será devuelto al juzgado probablemente, para la práctica de nuevas diligencias.

Actúa como acusador privado en el mismo, el letrado Sr. Díaz de Escovar (don Narciso), y como procurador el señor Urbano.

Socialistas malagueños

Málaga.—Anoche celebró sesión extraordinaria la Agrupación Socialista; acordó tomar parte en las próximas elecciones municipales.

Presenta como candidato por el sexto distrito á Antonio Valenzuela García, obrero que pertenece al gremio de carpinteros.

Además acordó que sus individuos también voten al mismo candidato en sus respectivos distritos.

No es cierto

Madrid.—Romanones ha desmentido que exista el propósito de presentar la candidatura de Macías por el distrito vacante de Guadalajara.

Huelga

Sevilla.—Se han declarado en huelga los mineros de Aznaóllar, Sevilla. Relaman aumento de jornal. La actitud es correcta por ahora.

Rumor grave

Madrid.—Circula el rumor de estar en tal estado el «Almirante Lobo» que ha sido preciso empezar á hacerle importantes reparaciones.

La orquesta de Arbós

Barcelona.—La Orquesta Sinfónica de Madrid, que ha dado un concierto en el Palacio de la Música, ha obtenido un gran éxito por la interpretación de las obras que ha ejecutado. No se recuerda otro igual El maestro Sr. Arbós ha sido ovacionadísimo.

Felicitando á Ferrandiz

Barcelona.—El comandante y los jefes y oficiales de la Armada de esta provincia han dirigido un telegrama al ministro de Marina, en el que protestan del hecho realizado por el teniente auditor Sr. Macías.

De la tarde

Para Valencia

Barcelona.—En los conciertos que dará el Orfeo Catalá en Valencia, se ejecutarán obras premiadas del laureado maestro valenciano D. Federico Alfonso. Asistirá á ellos su autor.

Los toreros heridos

Sevilla.—El doctor Sánchez Lozano, encargado de la curación del espada Pepete, levantó á éste ayer el apósito, encontrándole la herida en buen estado.

A pesar de esto, el aplaudido diestro hallaba más decaído que ayer y con alguna fiebre. Seguirán aquejándole fuertes dolores en el costado izquierdo.

Pepete continúa siendo muy visitado. También ha recibido hoy multitud de telegramas interesándose por su estado. El espada Martín Vázquez continúa me-

yorando de las lesiones que sufre sin que se hayan presentado complicaciones.

De Alcalá de Guadaíra comunican que Antonio Moreno también sigue mejorado de la herida.

El «Almirante Lobo».—No es cierto

Madrid.—El Ministro de Marina, al hablar con los periodistas esta mañana ha negado que se tengan que hacer reparaciones en el nuevo transporte de guerra «Almirante Lobo».

De Hacienda

Madrid.—El ministro de Hacienda ha recibido hoy el nuevo presupuesto de Marina que va con algunos aumentos á los que no accederá probablemente el señor Besada.

Visita

Madrid.—Una numerosa comisión de comerciantes ha visitado esta mañana al Sr. Besada para tratar de las reformas que quieren que se establezcan en la contribución industrial. El ministro se mostró muy afable con los comisionados.

La amnistía.—ordenes

Madrid.—La «Gaceta» de hoy publica el decreto de amnistía.

El señor ministro de Gracia y Justicia ha dado las órdenes para que sean libertados inmediatamente todos los comprendidos en la ley.

Dimisión comentadísima

El Ferrol.—Es comentadísima en Madrid la dimisión que de su cargo ha presentado el señor alcalde de El Ferrol.

Considérase relacionada con el asunto de la escuadra.

El confeto de Oriente

Constantinopla.—Se reciben en Madrid noticias de Constantinopla dando cuenta de lo grave de la situación actual.

El sitio de la ciudad va estrechándose por momentos.

Es inevitable una gran catástrofe que quizás á la hora de recibir este despacho haya llevado la desolación á dicha ciudad.

Desgracia horrible

Cádiz.—Una niña de corta edad se ha caído esta mañana en una tinaja de legía, en ocasión de hallarse su madre apartada de ella.

La pobre criatura ha fallecido inmediatamente.

La partida

Madrid.—Los Príncipes Victoria y Alejandro de Battenberg, marcharán esta noche en el expreso con dirección á Londres.

La atropellada por el automóvil régio

Madrid.—La anciana atropellada por el automóvil de la Reina Cristina sigue en igual estado de gravedad.

Los Reyes siguen enviando al hospital á sus servidores para enterarse del estado de la desgraciada mujer.

Los terremotos

Lisboa.—Ayer tarde se sintieron fuertes sacudidas sísmicas en distintas ciudades de Portugal.

No ha habido que lamentar desgracias personales.

Elecciones.—Lerroux

Barcelona.—Hoy y mañana se celebrarán cerca de cien mítines electorales.

Los lerrouxistas consideran seguro su triunfo por la división de sus contrarios. La noticia de la llegada de Lerroux dicen que es un canard.

El suseso del día

Calma aparente

Madrid.—Los ánimos se han calmado bastante por lo ocurrido ayer en el Parlamento.

Los estudiantes

La escitación entre los estudiantes es grandísima.

Hoy ha aumentado al saberse que en provincias han sido detenidos algunos compañeros.

Manifestación

Es enorme el gentío que ha desfilar hoy por Prisiones Militares y el demiellio de Mañás dejando tarjetas.

En la cárcel

Los mismos millares de personas han ido luego á la Cárcel Modelo á la hora de lo oatorio á visitar á los presos por los disturbios últimos.

Ferrandiz dixit

El Ministro de Marina ha hecho hoy por fin declaraciones sobre el suceso de actualidad.

Considera gravísimo el caso Macías y dice que el mal que á tantos puede ocasionar con su actitud, no se podrá ya luego evitar.

La responsabilidad en que haya incurrido el denunciador la apreciarán luego los tribunales de la jurisdicción de Marina.

Más telegramas

El Gobierno no ejercerá presión alguna.

Ferrandiz no cesa de recibir telegramas de protesta por el acto de Mañás.

Hoy han llegado á su poder muchos de Cartagena, El Ferrol y Coruña.

Los estudiantes

Una numerosa comisión de alumnos de la Escuela de Mañás ha visitado á la Clero-va pidiéndole la libertad de los estudiantes detenidos.

El ministro les ha manifestado que estando bajo la acción de los Tribunales ya los escolares, nada puede hacer por ellos.

La efervescencia estudiantil es grande y esta noche se pondrá á manifestar.

En el Congreso

El gentío en los alrededores del Congreso es hoy tan grande como en días anteriores.

Las precauciones adoptadas son iguales aunque se ha dado á la policía y guardia civil órdenes más benignas como consecuencia de los debates de ayer.

En el interior de la Cámara la animación es extraordinaria.

Comentarios

Los comentarios son generalmente desfavorables al Gobierno.

Considérase insostenible la actual crítica situación.

Es inevitable una desastrosa caída ministerial.

Una elevada personalidad, dícese que ha celebrado reservadas conferencias sobre estos acontecimientos con prestigiosos políticos.

Lo que se espera

Se teme que esta noche se reproduzcan los desórdenes con más graves caracteres á la salida del trabajo de los obreros.

A última hora se transmiten órdenes para dar cargas á los que intenten producir alborotos, efectuando cuantas detenciones sean necesarias para que el orden público no se altere.

ANUNCIOS

RECOMENDADOS

Se solicita, para comprar en comisión, Anís de Alicante extra puro ribado. Diríjanse las ofertas á Charles Roy, Courtier, Pontarlier (Doubs) Francia.

MAQUINA DE ESCRIBIR UNDERWOOD
Fieletros y telas de goma para copiar cómodamente
GUILLELMO TRUÑIGUER
Barcelona

DARÁ RAZÓN:
ENRIQUE RAMOS
Sagasta, 21 principal

Señorita de buenas referencias desea colocarse en un colegio de señoritas para profesora de labores, dibujo y pintura, como también para dar lecciones á domicilio y en su casa.—Torrijos núm. 102, bajo.

Obra nueva «Canciones de Ju'io Bernácer.—Precio 2 pesetas.

«La Pravianá», aperitivo a tónico del mundo premiado en y exposición de París de 1908.—Depósito: Café del Comercio.

Papelería COSTA: Sagasta, 28 La más surtida de Alicante.

Sirvientes y amas de cría, hallarán una fácil y segura colocación anunciándose en este periódico.

Academia de matemáticas.—Preparación para carreras especiales.—Repaso de las asignaturas del bachillerato.—Razón, Castaños 32, 3.º

PASTOR ODONTÓLOGO
Princesa, 6. pral.—ALICANTE

La Peninsular Fábrica de bombones y caramelos de Carmelo Establier.—Pérez Medina y Plaza de Isabel II.

Se alquila un piso confortablemente amueblado en la calle de Alfonso el Sabio, n.º 3. Darán razón, Infanta, 7.

Sellos Caucho
Francisco Barbero Lóez
Numeradores, fechadores é imprentillas «Perfect».—Bonitos enlaces.
Santísimo Cristo, 7.—Alicante.

Bambú El mejor papel de fumar.

Jóven Con buenas referencias se ofrece para secretarío particular ó cargo análogo.—Razón en esta Redacción.

En el kiosko establecido en la plaza de la Constitución, esquina á la de Castelar se vende DIARIO DE ALICANTE.

Corresponsales periódico hacen falta que sean activos, en algunos pueblos de la provincia. Diríjanse las ofertas á la Dirección donde se darán condiciones.

Pianos, pianolas y gramófonos —ALQUILERES—
I laza del Teatro, 4.—Alicante

Pianos Pleyel, Erard, Gaveau y todas marcas renombradas del país y extranjero.
Gramófonos y Discos.—Pianos de cola y de manubrio.—Armoniums y Organos.—Pianolas: aparato para tocar el piano sin saber música.
Banquetes, fondas, cubretechados, asistidores, músicos, taburetes, candelabros, azas, ruedas para los pianos, bujías eléctricas, cajas para embalar pianos, candelabros luz eléctrica última novedad.
Alquileres.—P. del Teatro, 4, Alicante

J. ACEVEDO Nueva sombrerería
—Princesa, 12.—Alicante—

La más acreditada de la ciudad
Novedades en sombreros charol para niños.—Últimos modelos en gorras de todas clases para caballeros y niños.—Sombreros ingleses marca CHRYSTIS; y sevillanos y cordobeses última novedad.—Precio fijo.

Vino Vanádico preparado por J. Soler López, catedrático. Poderoso oxidante, acelerador de las funciones digestivas, tónico y antineurasténico.—Farmacia Plaza Isabel II, 20, Alicante.

Consignatarios deben utilizar la publicidad en este periódico que es el de más circulación de la provincia.

Academia de Guitarra
Por un método especial se enseña á tocar por música, en el breve tiempo de cuatro meses.
Horas convencionales.—Honorarios, 6 pesetas al mes, y á domicilio, 10 id.
Plaza de Isabel II, núm. 22, 3.º

Imprenta En la de este periódico se hacen con prontitud y economía cuantos trabajos se deseen.—Castaños 44, Tipografía «Progreso».

FARMACIA de la Viuda del doctor J. Soler Sánchez
Regentada por su hijo Agatángelo
La más antigua en esta capital. Pura en sus medicamentos y escrupulosidad en su elaboración.
Plaza San Cristóbal, 12.—Alicante

Esquelas de defunción para su inserción en este periódico, se admiten hasta las tres de la tarde.
Ferreteria, Quincalla y Perfumería
E. Boti Carbonell
Expendedoría de Explosivos
Mayor, 13, 15 y 17.—Muñoz, 1
—Alicante—

CASA TATO
Plaza Constitución, 2 y 2 dup.
Cafés tostados diariamente desde 3.50 ptas. kilo

Verdú Sas're Pasaje de América 1.º segundo el más acreditado y de mejor gusto de Alicante.

Se alquila unespacioso local propio para almacen ó cochera en la calle de Castaños 46.
Darán razón en la imprenta de este periódico.

Disponible

Espectáculos Teatro Principal.—Miss Margherite con sus cuatro leones amestrados y cinco cuadros cinematográficos.—Función por secciones.
Teatro Nuevo.—Función por secciones para esta noche: La Alegre Trompetería.—Carceleras.—La Alegre Trompetería.—La Cuna
Salón Novedades.—Secciones de cinematógrafo y variedades con números notables.
Cine Sport.—Secciones de cinematógrafo, y variedades con números muy extraordinarios.

Disponible

"LA CONSTANCIA"
Hijos de José Rodes **ALICANTE**

Grandes talleres de Construcción y Fundición

Prensas para vino y aceite. Bombas y norias de todos sistemas. Motores á Gasolina. Molinos harineros y aceiteros. Timbres y moldes para hidráulicos. Transmisiones. Engranajes. Armaduras. Columnas. Accesorios para bodegas. Puertas acero ondulado sistema Santamaría. Balconajes. Cañoneras y toda clase de piezas de de hierro fundido.

Estudios, proyectos y presupuestos

*** Maisonnave, 39 *** Teléfono, 42. ***

SOLICITESE CATALOGO GRATIS

Ultramarinos y coloniales

El mejor establecimiento de comestibles finos de Alicante es el de

Leopoldo Asensio

Princesa, 10, y Triunfo 2 (frente al Pasaje de Amérigo)

Por la inmejorable calidad y variedad de sus géneros se vé constantemente favorecido por el público más selecto.

Esta Casa cuenta con un gran surtido en conservas y el legítimo bacalao de Escocia. Teléfono 112.—Servicio á domicilio.

DR. JUAN COGILLOS

Clinica especial de vias urinarias, cistoscopia cateterismo ureteral.
Pascual y Genis 27.—Valencia

Coloniales y ultramarinos

Expendiaria de Explosivos

V. BERNACER

Princesa, 32, (Esquina á Cruz de Malta)
Comestibles de todas clases.—Armas de fuego.—Cartuchos de todas clases y demás efectos de caza.

LA CERÁMICA ALICANTINA

Hijos de Jaime Ferrer y C.^a

FABRICA: Carretera de San Vicente.—Teléfono núm. 161.—DESPACHO: S. Hernandez, 39, Alicante.—Teléfono núm. 19.

Grandes almacenes

de maquinaria y efectos para la electricidad y la mecánica

ESPLÁ Y MUÑOZ

Méndez-Núñez, 10 y 12 y San José, 2 y 4

Contadores y motores eléctricos al contado y á plazos mensuales. Material completo de telegrafía, telefonía y timbrería. Lámparas con filamento de tungsteno de Nerst y de arco. Figuras para regalo. Tuppería, arañas, brazos, estufas, etc., y todos los adelantos modernos en electricidad para grandes y pequeñas industrias.

Disponible

Disponible

LA JAPONESA

Tiene el gusto de ofrecer á su numerosa clientela, las últimas novedades en abanicos nácar, hueso y maderas finas.

Gran variación en sombrillas de adorno última novedad, para señoras y niñas.

Lujoso surtido en bastones forma Golf, puños plata y maderas finas.

Perfumería, Novedades, Efectos militares y Ornamentos de Iglesia
Esta antigua casa cuenta con inteligentes operarios para toda clase de costuras y se telan sombrillas, paraguas y abanicos.

Precios fijos * LA JAPONESA * Cabradores, 7, Alicante

La borrachera no Existe ya

Se manda gratuitamente una muestra de este Coza maravilloso.

Se puede tomar en café, té, leche, licor, cerveza, agua ó en alimentos, sin saberlo el bebedor.



TENGAN CUIDADO CON LAS FALSIFICACIONES!
EL POLVO COZA SOLO ES EFICAZ CONTRA LA EMBRIAGUEZ

El polvo COZA produce el efecto maravilloso de disgustar al borracho del alcohol (cerveza, vino, ajeno, etc.) Obra tan silenciosamente y con tanta seguridad que la mujer, hermana ó hija del bebedor, pueden administrárselo sin saberlo él y sin que necesite decirle lo que de terminó su cura.

El polvo COZA ha reconciliado millares de familias, ha salvado millares de hombres del oprobio y del deshonor y les ha vuelto ciudadanos vigorosos y hombres de negocios muy capaces; ha conculdo más de un joven por el camino derecho de la felicidad, y prolongado muchos años la vida de ciertas personas.

La Casa que posee este polvo maravilloso, envía gratuitamente, á quien lo pida un libro de testimonios y una muestra.

El polvo Coza es garantizado inofensivo.

El polvo Coza se encuentra en todas las farmacias y en los depósitos al pie indicados. Los depositarios no dan muestras, mas dan gratuitamente el libro de testimonios á los que se presenten en su farmacia.

COZA INSTITUTE, 62, Chancery Lane, Londres 8, Inglaterra.

Depósitos en Alicante: Farmacia de Aznar, Plaza de Isabel II, esquina Blasco.—Farmacia de F. Gómez Mora, calle Mayor, 23 y 25.—Denia: Farmacia de Francisco Comerma, calle del Mar 14.—Elda: Farmacia de Luis Juan y Amat, Plaza Constitución.

¿Queréis preservaros de las enfermedades que conciben por causa los microbios que se ingieren con el agua?

Comprad los Filtros PASTEUR.—De venta en casa de

AGUSTÍN MORA

Mayor, 39 y San Nicolás, 1.

en donde encontraréis, además, artículos de Ferreteria, Quincalla, Bateria de Cocina, Juguetes, Perfumería, Cepillos, Maltas, Plata Meneses, Artículos de piel, Matal blanco, CHANCLOS DE GOMA de las mejores Marcas á precios sumamente reducidos.

LA BARCELONESA.—ALICANTE

La Austriaca

Fábrica de Casacas

JUAN SANTAMARÍA

Agua de Seltz preparada con el bicarbonato sódico y con agua perfectamente filtrada con el filtro Burón y Esterilizada con el filtro Pasteur.

Agua de Mondariz artificial preparada con el agua de Seltz y los principios medicinales que contiene el agua Mondariz natural.

Zaragoza, 1 y Liorna, 2.—Alicante
SERVICIO Á DOMICILIO

Se pone á la venta el mismo día de su publicación en la capital, en los pueblos de la región.

Publica el mismo día del sorteo La lista completa de la loteria.

Diario de Alicante



es el periódico de más escogida lectura, de mejor información y de mayor circulación de la provincia.

Apartado en correos.—Teléfono núm. 175.—Redacción y Administración: Castaños, 44

PASTILLAS

No contienen ningún calmante narcótico.—No contienen ningún calmante anestésico. Están exentas de peligro aun para los niños y ancianos.—Veinte años de éxito creciente son su mejor garantía.

— Se hallan en todas las farmacias —

El remedio más racional para las enfermedades de las vías respiratorias es la inhalación antiséptica y balsámica que se obtiene al disolverse en la boca.

Curan y evitan Tos, Catarros, Asma, Bronquitis, Ronquera, etc.

MORELLÓ

¡¡OJO!! — Curarán en pocos días todas las enfermedades humorales, cualquiera que sea su procedencia, tomando —
JARABE VERDÚ DEMULCENTE

EL MEJOR DEPURATIVO DE LA SANGRE

Llagas en las piernas, herpes, afecciones garganta, rupa, dolor en los huesos, exomas, manchas, escrófulas, granos, cáspe, etc. —(Curación externa)— **Comada curativa VERDÚ**

Varias eminencias médicas las prescriben con preferencia á otros similares por obtener mejores resultados.

De venta: En las principales farmacias y droguerías
MADRID: Dr. Gayoso. Arenal 2. Borrell Hnos. Puerta del Sol 3. SEVILLA: Farmacia del Globo. Tetuan 24. Gimenez Urbano. Campana 20. MÁLAGA: Enrique Haza. Molina Leños 4. Perez Guzman. Marqués Larios 89. VALENCIA: Hijos de Blas Cuesta Mercado 70. Vda. Greus Plaza Sta. Catalina 4. López Morán. Sn. Vicente 17. ZARAGOZA: Farmacia del Pilar Alfonso 140 VIGO: Fernández Casas Joaquín Yañez 5 ALICANTE: Juan Aznar. Plaza Isabel II 18. Dr. Aguiló-Mayor 51. PARA INSTRUCCIONES AL AUTOR. ESCUDILLERS, 22. BARCELONA.

Disponible